

Credința

Orasul Teganrog a fost ocupat!

Trupele germane la 60 km. de Rostov. Linia ferată spre Caucaz a fost tăiată

Început desagregarea politică a Sovietelor

ROMA. (Rador.) Criticul militar al agenției Stefan subliniază că rusele răspund prin limbajul lor elocvent propagandei engleze și nord-americane ce caută încă să reducă din importanța victoriei ruse în Rusia din motive de politică internă.

Ocuparea orașului Teganrog și acțiunile militare în curs în acea regiune, arată că importanța liniei ferate spre Caucaz a fost tăiată. În consecință comandamentul sovietic nu mai are la dispoziția sa pentru lupta cu Caucazul decât linia ferată secundară de la Saratov (Sta-

lingrad), care folosește un itinerariu foarte lung și are o capacitate relativ redusă.

Iată de ce informația germană că trupele mareșalului Budienny au fost îngrădite în ungherul extrem al cotului Donețului arată că rezistența bolșevică de la apus de Doneț a ajuns la ultimele forțe.

Înteruperea liniei ferate spre Caucaz și anticiparea sovieticilor că germanii nu se vor opri la Doneț explică știrea formării unui guvern sovietic la Tiflis, având o mare autonomie.

CELE TREI GUVERNE PLANUITE DE STALIN ADICĂ UNUL LA MOSCOVA, ALTUL SA SAMARA ȘI ALTUL LA TIFLIS ARATA CA PE LÂNGĂ PRĂBUSIREA MILITARĂ ÎNCEPE ȘI DESAGREGAREA POLITICO-ADMINISTRATIVĂ A IMENSULUI CONGLOMERAT RUS. FORMAREA UNUI GUVERN CU FUNCȚIUNI AUTONOME LA TIFLIS AR PUTEA TREZI VECHILE TENDINȚE SEPARATISTE ALE CAUCAZULUI, LA CARE NU S'A RENUNȚAT NICIODATĂ, ÎN SPECIAL DE CĂTRE POPULAȚIILE MANDRE ALE GEORGIEI CARE A TOLERAT NUMAI CU MARE GREUTATE ÎNCALCAREA RUSIEI, FIE SOVIETICĂ SAU TARISTĂ.

În sectorul central încercările disperate ale lui Stalin de a apăra cu orice preț regiunea centrală la Moscova, Kallin, Ivanovo și Jaroslav permit distrugerea ultimelor armate și a celui din urmă armament care mai dispus bolșevicii.

Ne aflăm în fața unei noi și grave erori militare sovietice care dacă este justificată prin motive politice, rămâne totuși o greșală din punct de vedere militar.

Odesa sub administrația românească

Avocatul Pantea a fost numit primar al orașului

București. (R). PRINTR'UN DECRET AL GUVERNULUI, ODESA ÎMPREUNA CU TRANSNISTRIA, A FOST TRECUTĂ SUB ADMINISTRAȚIE ROMÂNEASCĂ.

PRIMAR AL ODESEI A FOST NUMIT AVOCATUL PANTEA. NUMIREA CELORLALȚI CONDUCĂTORI DE AUTORITĂȚI, ESTE ÎN CURS.

ODESA A FOST DECRETATĂ CAPITALA A TRANSNISTRIEI.

Noua linie de apărare la Moscova

Amsterdam. (Rador). Agenția DNB comunică:

POSTUL DE RADIO LONDRA ANUNȚĂ DIN MOSCOVA -CA NOUĂ LINIE DE APĂRARE AU FOST FACUTE DEALUNGUL ȘOSELELOR CE DUC LA MOSCOVA.

CARTIERELE PERIFERICE ALE CAPITALEI SOVIETICE S'AU SCHIMBAT CU TOTUL LA FAȚA ÎN URMA LUCRARILOR DE APĂRARE CARE AU FOST EXECUTATE.

Europa va renaște sau se va prăbuși împreună cu Axa

MADRID. (Rador). Agenția D. B. transmite:
Ziarele madrilenne reproduc un interviu dat de d. Serrano Suñer ministrul afacerilor străine al Spaniei la ziarului Gringoire.

Cu privire la marile probleme de politică externă ministrul afacerilor străine spaniol a declarat între altele cele ce urmează:
Cred că întreaga Europă continentală și extracontinentală va re-

naște sau se va prăbuși odată cu Axa.
Făcând aluzie la războiul civil spaniol d. Serrano Suñer a declarat că d. S. împarte lumea în două grupări: primul grup este al celor

care au înțeles lupta Spaniei, iar celălalt grup este grupul democratic, care a voinț să dea Spania pradă hoardelor bolșevice și care nu dorește unirea întregii Europe, ci distrugerea ei.

DESIUDAIZAREA ECONOMIEI SLOVACE

BERLIN. (ESS.) Odată cu sfârșitul lui Octombrie se termină desiudaiizarea economiei slovace. De la 1 Februarie până la începutul lui Octombrie 1941 au fost lichidate din circa 11.000 întreprinderi evreiești 9160 și arilizate 1800. Din 9053 întreprinderi, decl 98,83% din întreprinderile lichidate sunt întreprinderi mici și numai 1,17% întreprinderi mari.

PRIMA ȘEDINȚĂ A GUVERNULUI JAPONEZ

TOKIO. (Rador.) Agenția DNB transmite: Agenția Domei anunță că prima ședință ordinară a noului cabinet Toyo se va ține la 22 Octombrie cu toată boala prințului Konoye. În cursul acestei ședințe se va proceda la transferarea formală a puterilor fostului prim ministru Konoye asupra amiralului Toyo.

„Misiunea Sovietetelor este de a distruge civilizația”

Scrie Churchill odinioară... și astăzi...

(ESS). In timp ce Roosevelt și Churchill își manifestă simpatia lor pentru dictatorul Stalin, cruciada europeană împotriva bolșevismului atinge punctul său culminant. Un val de eliberări ridică întregă Europa. Este nu numai bătălia împotriva bolșevismului ci și bătălia pentru civilizație, cu menirea de a ridica situația materială a umanității și a feri omenirea de foamă, frig și holl. Bolșevismul a tins la contrariu și a reușit să realizeze. O personalitate de pr-

mul rang a scris acum doi ani o carte intitulată „Mărită contemporani”: „In statul sovietic avem în fața noastră un stat în care supușii sunt atât de fericiți, că li se în terzice prin pedeapsă cu moartea trecerea graniței. Ambasadorii și reprezentanții diplomației ai acestui stat sunt obligați să-și lase familiile ca ostateci în Uniunea Sovietică. Misiunea statului sovietic este de a distruge civilizația existentă cu o activitate subterană, sau cu o violență sângeroasă. Avem în

fața noastră un stat unde elitele sunt lichidate și unde mor anual jumătate milion de oameni de frig și foamă din cauza atitudinilor lor politice în iernile polare. Uniunea Sovietelor este o țară în care Dumnezeu este insultat și batjocorit în fiecare oră a zilei”.

Autorul acestei cărți apărute acum doi ani de zile nu este altul decât prea onoratul Mr. Churchill aliatul Uniunii Sovietice și prietenul lui Stalin...

Sovieticii nu vor să mai lupte

Prizonieri sovietici urmând un batalion german

(PK). Cu cât entuziasm sunt dispuși să lupte încă unele părți ale armatei sovietice pentru stăpânitorii din Kremlin reiese dintr-un caz, care s'a întâmplat în apropierea unui oraș. Acolo un batalion de infanterie a făcut în cursul unor lupte corp la corp 100 prizonieri și în orele târzii de după masă s'a încercat într-o localitate, distrușă în cea mare parte de foc. Au fost puse santinelele duble cu menirea să păzească prizonierii strânși în câmp liber. Noaptea a fost întunecată și regiunea înconjurătoare nesigură. Păduri mari ofereau inamicului posibilități minunate de camuflare, încât trebuia să se calculeze în orice timp cu atacul sovietic. Sovieticii n'au lăsat să se aștepte multă vreme și pe la ora 10 au început subit împușcături. Imediat toate trupele au fost sulate, comenzi răzbăteau în noapte și fiecare puse mâna pe armă, iar mitralierele au fost aduse la marginea localității. Inamicii atacă din trei părți și deoarece forța sa nu era cunoscută, comandantul s'a hotărât să retragă batalionul său într-un sat, care se afla la 3 km. spre a-i aduce în siguranță. Bolșevicii nu și-au putut forma o imagine reală a situației și de aceea trăgeau orbete în întuneric.

Acum se ridică întrebarea cum urmau să fie transportați prizonierii, deoarece se putea calcula cu eventualitatea că creștia, folosind împrejurările favorabile vor încerca să evadeze. Comandantul batalionului s'a hotărât să dea ordinul de părăsire a prizonierilor. Nu mică a fost însă surpriza sa când

în cursul dimineții următoare aproape toți prizonierii, sub conducerea unui ofițer, au apărut în fața trupelor germane și au cerut să vorbească cu comandantul. Toți ochiul s'au îndreptat asupra bolșevicilor, scriburii de frig. La întrebară de ce nu s'au asociat camarazilor lor, au răspuns că nu vor să mai știe nimic de război și

preferă să fie prizonieri în mâinile germanilor. Infanteriștii germani au fost „vădit emoționați” de această atitudine, declară ei nu s'au așteptat că prizonierii de război îi vor urma, spre a evita a mări lupta. Batalionul a preluat din nou protecția celor eliberați și i-a predat la cea mai apropiată tabără de concentrare. (ESS).

Agentia Generală de Comerț BARBU EREMIA

ARAD, STR. HOREA 2.

Mijlocește cu promptitudine exemplară și conștiincios orice acte comerciale, ca vânzarea-cumpărarea de imobile și mobilă, în țară și străinătate, acte de schimb, împrumut pe gaj și ipotecar, orice comisioane și tran-

sacțiuni. Angajează reprezentanțe pentru firme industriale și comerciale din țară și străinătate. Plasează foarte rentabil capitaluri în diferite afaceri. Copiei de acte. Cere încrederea și sprijinul on. public românesc.

Sofia demască metodele sovietice

SOFIA. (ESS.) Recent a fost deschisă la Sofia expoziția „Materialul aterizărilor sovietice în Bulgaria în anul 1941”, care ne dă o imagine destul de clară asupra intențiilor și activității contrabandiste bolșevice în Bulgaria.

Pe ziduri se găsesc atârinate parașute în diverse mărimi cu instrumentele fixate, uniforme, cutii de metal și alte obiecte. În colțuri se găsesc manechine cu îmbrăcămintea parașutiștilor, iar pe o masă lungă se găsesc grămezi de halne, chimicale, arme și alte obiecte încărcate cu explozibile, cât și toate ustensilele folosite de către parașutiști.

Materialul numeros dovedește

grija cu care au fost pregătite aceste lansări, cât și raza largă de acțiune care le-a fost destinată, deoarece se văd și bărci pneumatice cu care bolșevicii au fost aduși în cursul nopții pe coastă bulgărească. Bărcile pot transporta între 3—8 oameni și până acum au fost descoperite 8 bărci. Parașutele urmau să fi arse, cu toate acestea sunt expuse 36 parașute mari și mici. Fiecare parașutist avea o geantă cu cartușe și o carabină de origine americană. Se mai pot vedea alimente, aparate de ras, emițătoare cu bateriile lor, motoare electrice și materii explozibile, care sunt suficiente a arunca în aer un cartier întreg.

Cumpărăm diferite bijuterii din aur și argint precum și briliante, diamante.

Ioanovicu și Hartman

bijuterie
ARAD, BUL REGINA MARIA No. 26.

BIBLIOGRAFIE
In editura Grupului Etnic German din Banat a apărut: „Rumänien an der Seite Deutschlands im neuen Europa”, studiu de dl Dr. Aurel Cosma.

Oficiul de vânzare a spiritului casnic Arad s'a mutat

s'a mutat din STR. CICIO-POP în
strada Eminescu No. 15
Rugăm publicul a ne vizita în localul nou.

NOUI ZACAMINTE DE MINERURĂ IN BOSNIA?

ZAGREB. După cum anunță „List”, inginerul Ivan Rohn, trimis de ministerul minier în districtul Nik, a găsit la Lisac și Orasac zăcăminte de ilmonit-hematit și derit. În ținutul Bilo au fost cotate peste 20 de zăcăminte de bune. Cercetările continuă.

La
Etta Ganc
Magazin de confecțiuni pentru dame,
ARAD, BUL. REG. FERDINAND
Găsiți paltoane moderne în asortiment.

REINCEPE ACTIVITATEA INSTITUTULUI DE CULTURA ITALIANA

De câteva zile a sosit la Arad ca nou reprezentant al Institutului de Cultură Italiană, după plecarea d-lui Prof. Cini, dl Prof. Mario Te. D-sa a luat deja contact cu autoritățile din Municipiul nostru s'a arătat foarte mulțumit pentru călduroasă primire ce i-a făcut din partea lor și pentru frumoase impresii ce i-a produs orașul nostru, unde d-sa speră că și în această activitate a Institutului avea un mare succes.

Această activitate, care va începe de curând, cuprinde nu numai cursurile de limbă și de Cultură Italiană, dar și manifestări culturale și artistice, care vor fi ținute la Arad, ca și în celelalte orașe portante de cel mai renumit artiști italieni.

Deci noi invităm publicul să vină la Arad să urmărească această activitate, care va strânge și mai mult relațiile noastre cu Italia aliată prietenă.

Români de pretutindeni, ajutați țara în aceste momente grele. Subscrieți cât mai de grabă împrumutul reintregirii.

— Ministerul Agriculturii și Domeniilor aduce la cunoștința generală, că în ziua de 25 Octombrie se va ține concurs pentru admiterea în anul I al Școlii de Conducători Silvici „Casa Verde” Timișoara în localul susținel școlii, — pentru ocuparea a 7 locuri de bursieri. 14 absolvenți, rămase vacante după primul concurs din ziua de 1 Octombrie 1941.

Absolvenții acestei școli beneficiază de art. 72 din legea recrutării, nu art. 71 cum s'a publicat în Monitorul Oficial No. 216 din Septembrie 1941.

Restul condițiilor rămân publicate în Monitorul Oficial No. 216 din 12 Septembrie 1941.

CREDINTA. — Editor: Asociația Jurnaliștilor și Publiciștilor Români din Arad. Inreg. la Trib. Arad, S. III Nr. FI 31—1940. — Abonamente pentru provincie: 180 lei pe an, luni, plătite înainte. Abonamente încep la 1 și 15 ale fiecărui lună. Prim-redactor: I. D. DABICIU. Redactor responsabil: S. MICLEA. Redacția și Administrația: ARAD, Str. Ionescu Nr. 3. Telefon: 15-69. Redacții și Administrații: TIMIȘOARA, I, Str. Eugen de Savoia Nr. 9. Telefon: 22-62; DEVA, Piața Unirii Nr. 1. Telefon: 3-40. Tipografia CREDINTA Arad.

Croitoria Cresneac din Satu-Mare

REDESCHISA IN ARAD, BUL. REGELE FERDINAND No. 5. VIS-A-VIS DE PRIMARIE.
CONFECTIONEAZA COSTUME BARBA TESTI, TAILOURI DE DAME, RAGLANE SI PARDESIURI, DUPA ULTIMELE CRATIUNI. CROIALA IREPROSABILA,
GARANTAM REUSITA. VIZITATI SPRE A VA CONVINDEI!

NOUATATI DIN DOMENIUL COMBATERII CANCERULUI

(ESS.) Cercetarea cancerului aparține aceluși domeniu din medicină, care este răsbătut într-o bună parte de chimia organică. Azi se știe că celula de cancer este suportătoare celulei normale în compoziția sa albuminoasă și că ea prelucraază materiile, care sunt nepotrivite celulei normale. Profesorul dr. Mitchell a comunicat acum câteva timp în „chimia practică”, că acum prin mici doze de așa numite mitoxine se poate împiedeca formarea de tumori cancer pe cobal, cari au fost injectați cu puternice doze de crearea cancerului. O doză de circa 15 milioane de grame de veniu de șarpe ajunge la soluții de albumină. Pe baza acestor rezultate se poate admite în urma infuziunii de albumină, care se găsește în material numit, se realizează o producție urcată a celulei normale și astfel se mătură diferența între celula normală și celula canceroasă și ca urmare se înlătură formarea de tumori. Cu această constatare s'a făcut încă un pas însemnat în vederea deslegării problemei extraordnare a flagelului.

Din ciudătenile anglo-saxone

Plutocrații la mormântul lui Lenin

(ESS.) În concluziile finale ale conferinței din Moscova s'a depus jurământul sacru, după cum este cunoscut, că guvernele Uniunii Sovietice, Angliei și Statelor Unite, vor restabili o pace, care va da tuturor popoarelor posibilitatea ca pe teritoriul lor să trăiască în siguranță fără teamă și griji. Ca o întârire a acestui legământ Beaverbrook și Harriman au pășit în fața mormântului celui cu care a realizat sistemul terorist cel mai sângeros și grozav din istorie. Au zăbovit acolo o vreme mai îndelun-

gată într-o tăcere semnificativă și evlavie lor nu a fost îndreptată față de milioanele de persoane ucise sau înfometate în Uniunea Sovietică, în țările baltice și Basarabia și nici măcar nenunțatele jertfe ale lozincilor de revoluție mondială lansată de Lenin, ci în săși criminalului Lenin. El se găsea acolo ca reprezentanții oficiali ai lui Churchill și Roosevelt și au dat lumii un spectacol, care va acționa la fel de puternic cu evreul sovietic Maisky în ușa blestecului.

VITRINA NOASTRA

ARAD. Prin amabilitatea unui cititor, am ajuns în posesiunea unei serii de fotografii din Odessa, pe care, cu începere de azi, le-am expus în vitrina ziarului nostru, unde pot fi văzute.

De asemeni, am expus un plan al orașului Odessa din timpul ocupațiunii austro-germane din 1918.

MICA PUBLICITATE

UCENIC angajează Tipografia ziarului Credința.

CASĂ PARTICULARĂ cu 2 camere în Mureșel de vânzare. Dna Balașa 193.

MASĂ DE SCRIS de vânzare. Dna Balașa 193.

SERVITORE caută bodega Illase Str. Vasile Goldiș No. 1. lângă cinematograful Forum.

CAUT LOCUINȚĂ 2 camere, baie, dependențe pe 1 Noembrie. Adresa la ziar. 014

IN SALONUL PIROSKI barbierit, tuns, Dauer 160 lei, ondulație cu apă și cu fierul, manicură. Str. Brătianu 2-4. Tot aici se angajează o domnișoară pentru ondulație cu fierul. 924

GRAJD și o cocină de porci și una cameră și bucătăria de închiriat, în Str. Abatorului 32. Informațiuni Str. Peneș Curcanul 8. 2583

BODEGA cu aranjament, fără marfă de vânzare sau de închiriat. Adresa la ziar. 2569

CAUT una cameră mobilată sau nemobilată cu baie sau fără baie. Adresa la ziar. 2587

PRIMESC REPARAREA scobelor de teracotă și a mașinilor de gătit pe lângă garanție. Tot acele e vulpe tăvărită de vânzare. Adresa la ziar.

PERECHE fără copii, foarte ordonați, caută locuință cu 2 camere sau una cameră dependențe, antreu, eventual baie. Sau predau în schimb locuință ultra modernă cu două camere. Adresa Bdul Reg. Ferdinand 63, tutungerie.

INAINTE DE A VINDE sau cumpăra covoare persane veritabile sau din țară, mobile antice, porțelanuri marcate, obiecte de argint, picturi, sculpturi, obiecte de artă, zasă de fier Wertheim, mașini de scris, linoleumuri, mobilier de birou, vizitați cu încredere casa de comision „ARTA” Str. Alexandri 5.

AGENTURA HAASZ ARAD, STR. EMINESCU 20/22, telefon 22-24. în centru casă nouă cu 2 apartamente 1 milion 500.000. — Lângă centru casă bună cu 3 camere mică, grădiniță 550.000. — În Calea Saguna casă cu 4 locuințe 550.000. — Lângă Biserica Sârbească casă cu 4 locuințe 240.000. — Tot acolo cu 4 locuințe 200.000. — În cartierul funcționarilor 10 casă cu 110.000. — În Grădiște casă cu prăvălie 420.000 lei!

CORSO Arad

Telefon 23-64

la 3, 5, 7.15 și 9.30

GRANDIOASA REALIZARE CINEMATOGRAFICA A CELOR 75 ZILE DE VOICĂ REZISTENTA SUB RUINELE CAZARULUI A CADETILOR LEGENDARULUI GENERAL MOSCARDO PAGINA DE SGUDUITOR SACRIFIILOR DIN ISTORIA AFIRMARII SPANIELI NATIONALISTE. UN FILM DE REPORTAJ GIGANTIC. O INSCENARE DE UN DINAMISM ULUITOR.

Asediul Alcazarului

ELLE BALIN RAFAEL CALVO

FORUM

Cinematograful filmelor mari.

Telefon 27-10.

AZI PREMIERA PT. ROMANIA! A 8-a minune a lumii!

Tândărică

din program Jurnalele ONC și UFA.

Film admis pentru tineret!

prezentările la 3, 5, 7.15, 9.30.

Prețurile de favoare și orice fel de reduceri sunt strict suspendate!

URANIA

TELEFON 12-32

AZI

la orele 5, 7.15, 9.30.

Mâini descătusate

cu

WHITE HORNEY CARL RADATZ

Jurnal de război

Cautăm

scriitori de ziare

Adresa:

„CREDINȚA” Eminescu No. 3.

Sfoară de hârtie pentru orice
Frânghii de hârtie diferite
Pânză de hârtie grosimi

Natron impregnat contra umidității

găsiți la

N. Rădulescu

BUCUREȘTI, STR. REGALĂ 9 et. 5.

Telefon 5.42.61.

Pentru orice împrumut, a se adresa: BANCA POPULARĂ ARDEALUL, ARAD, Str. Horea Nr. 1.

Știri din Deva

CONSILIU DE PRIMARIE. Recent s'a ținut sub președinția dlui dr. Gh. Drăgan primar, un consiliu de Primărie în care s'a dezbătut situația aprovizionării orașului cu articole de primă necesitate și reglementarea vânzării tuturor articolelor comerciale în urma nouilor dispozițiuni date de Ministerul Economiei Naționale și a legii pentru combaterea speulei și sabotajului publicat în Mon. O. No. 235 din 4 Octombrie a. e.

În concluzie s'a hotărât ca organele de control prevăzute de legea de mai sus, împreună cu organele poliției să controleze zilnic piața orașului și prăvăliile din localitate care sunt obligate să afișeze lista de prețuri existente la data de 1 Septembrie a. e. și să mai hotărât a se interveni pentru ca orașul Deva, capitala de județ, să fie aprovizionat în mod permanent cu toate articolele de primă necesitate.

Publicul să fie îndrumat a respecta prețurile oficiale, denunțând Parchetului, Poliției sau Primăriei ori ce contravenție constatată.

TARG DE ȚARA. Târgul de țară al orașului reședință Deva se va ține în ziua de Lună 27 Oct.

a. c. pentru vite, iar Joi 30 Oct. pentru mărfuri.

DELA PRIMARIA. Toți deținătorii de piei de miel și oaie sunt obligați să arghesească aceste piei cât mai repede, până mai este timpul călduros.

— Se face cunoscut că încesările și descărcările și orice manipulațiuni de mărfuri în stațiune de că ferate, publice sau particulare se vor putea face până la nouă dispoziții chiar și în sărbătorile legale atât pentru autorități cât și pentru particulari.

NUMIRI SI TRANSFERARI DE PREOTI

În ședința adm. bisericească a Ven. Consiliu Eparh'al, ținută la 16 Oct. sub președinția P. S. S. Părintelui Episcop Andrei, s'au făcut următoarele numiri și transferări:

Pr. D. Barbu e transferat din parohia Slatina de Criș la Adea;

D-l Florian Coraș candidat de preot e numit la parohia Susani;

D-l D. Morariu candidat de preot e numit la Barațca;

Pr. Traian Popoviciu e transferat dela Bărzava la Arad preot al Catedralei II și

Pr. Teodor Roxin e transferat dela Pomezău-Bihor la Gura-Văii.

Ultima oră

Fuga guvernului dela Moscova confirmă victoriile germane

BERLIN. (Rador). In legătură cu comunicatul militar de Duminecă se află următoarele amănunțite:

Prin felul cum s'a terminat dubla bătălie dela Briansk și Wiasma s'a reușit să se distrugă armata sovietică ce trebuia în deosebi să apere Moscova de un eventual atac german.

Această armată a fost distrusă în tr'un anotimp în care sovieticii nu mai socoteau posibile mari operațiuni din partea germanilor din cauza vremii rele și din cauza stării șoselelor care sunt complet desfundate.

Dar infanteria și diviziile motorizate germane ca și arma blindată nu s'au lăsat oprite nici de timpul rău, nici de starea proastă a șoselelor. Deasemeni nici flota aeriană nu s'a lăsat oprită dela îndeplinirea misiunilor ei.

Decizia și-a produs efectele sale în vreme ce bătălia încă se ducea mai departe.

Formațiuni ale armatei de uscat au împins atacul german până cu totul aproape de poziția exterioră a apărării capitalei sovietice.

Reperosiunile acestui atac asupra Moscovei s'au manifestat imediat.

Toți diplomații și o parte din guvernul sovietic au părăsit Moscova în cea mai mare grabă, dând astfel confirmarea cea mai obiectivă — contrar minciunilor sovietico-britanice — a marelui victoriei germane.

Un succes tot atât de mare a fost realizat în același timp în bătălia dela nord de marea de Azov.

Resturile armatei mareșalului Budienny au fost distruse în acest loc.

SPORTIVI ESTONIENI VICTIMELE GPU-ULUI

BERLIN. (ESS.) Se pare că trei ex-celenți sportivi estonieni au căzut jertfă odiosului GPU bolșevic. Este vorba de luptătorii Christian Palusalu și Johannes Kotkas, cât și de atletul ușor Alexander Kreek.

Palusalu a obținut în Olimpiada din 1936 la Berlin două medalii de aur pentru luptele de categoriile prea în liber și stil greco-roman. Kotkas a fost urmașul său demn, obținând în 1939 la Oslo titlul de campion european la categoria prea. Excelentul atlet Kreek obține în 1938 la Paris titlul de campion european în aruncarea greutății. Toți trei au fost răpiți de către bolșevici în urma evacuării fulgerătoare a Estoniei.

ROMANII
AVEȚI O SFANTA DATORIE:
DATI PENTRU OSTAȘII BANII!

Formațiuni SS a cucerit orașul și portul Taganrog.

Aceste trupe se află acum cam la vreo 60 km. în linie dreaptă, de Rostov, cunoscutul oraș de pe Don care are o importanță vitală pentru Sovietsi prin faptul că pe aici trece spre nord linia ferată pornind

din Caucaz.

În timp ce Moscova se simte direct atacată de formațiunile germane. Alte trupe germane tale la odistanța atât de mare, la Rostov, unul din firele esențiale pentru viața Moscovei, capitala Rusiei Sovietice.

Odesa n'a putut fi distrusă de bolșevici

ROMA. (R). Agenția Stefani transmite:

Ziarele italiene continuă publicarea unor ample reportaje despre ocuparea și situația dela Ode-

sa, arătând că bolșevicii, din cauza acțiunii fulgerătoare a armatei române, nu au putut să distrugă orașul Odesa. — Operațiunile de curățire a orașului de ruini cum

BOTEZ

ARAD. Eri, Duminecă după amiază s'a celebrat în biserică din Cetate botezul ficei dlui plot. adm. Spiridon Avram. Nași au fost dna căp. V. Rădulescu și d. maior Constantin Ricman. Noua născută — al cincilea copil al familiei Avram — a primit numele Dorina-Lydia. La ceremonie au participat: dna și d. maior C. Ricman, dna maior Nicolae, dna și d. căp. V. Rădulescu, dna și d. căp. Pușcin, dna și d. căp. Lates, d. lt. N. Călinescu, d. lt. Vuia, dna și d. sblt. Ștefănescu, dna și d. ing. Dumitrescu, d. plot. adj. Vânătoru, d. plot. maj. Bucur Zdic, d. plot. maj. Stoienescu, și alții a căror nume ne scapă.

Un rănit își recapătă glasul și auzul

Minunea dela Spitalul militar din Timișoara

TIMISOARA. O adevărată minune s'a produs în spitalul militar din Timișoara în împrejurările următoare: Aici se află internat de multă vreme soldatul erou Ion Matei, dintr'un regiment de dorobanți, originar din comuna Strunga, jud. Roman. Soldatul Matei pe frontul dela Odessa, fusese înmormântat de viu de o ghitulea inamică explodată la câțiva pași de el. După mai

multe ore a fost desgropat de camarazi, dar din cauza grozăviei prin care trecuse, era rănit la mână și picior, iar graiul și auzul îi pierise. În ultimele zile piciorul fiindu-i aproape vindecat, eroul Ion Matei mergea zilnic la capela spitalului unde ore întregi se ruga cu toată căldura în fața icoanei Maicii Domnului. Sâmbătă după amiază, în timp ce confesorul spita-

lului oficia Sf. Vecernie, ostașul Ion Matei și-a dat seama că a început să audă glasul preotului, iar mai târziu și că poate vorbi. Faptul acesta a fost considerat ca o adevărată minune la spitalul militar și a produs o mare vălvă în oraș. Ostașul Ion Matei continuă să roage în capela spitalului militar cu același rugă fierbinți către Atotputernicul.

SPORT

Cupa Basarabiei

La Arad: Gloria în fruntea clasamentului

ARAD. În cadrul Cupei Basarabiei, ieri s'au disputat în localitate trei partide care nu au fost lipsite de interes, dar mai ales de surprize. Una din aceste surprize s'a și produs, conform prevederilor noastre, când am arătat după jocul de Duminecă al Crișanei, prevestind succesul acestei echipe. Astfel Mica întâlnind aceeași insuflețită grupare a feroviarilor, a trebuit să se mulțumească numai cu un semisucces, împărțind punctele cu Crișana CFR care a reușit să-și impună tactica.

În dupămasa zilei în continuare Transilvania a învins Unirea, iar Gloria a dispus nu tocmai ușor de Astra, care o repriză s'a menținut onorabil.

Dăm aci rezultatele tehnice:

Crișana CFR—Mica 2:2 (1:0). Arbitru Ciorogariu, Crișana CFR: Covalci, Lucian, Comloșan, Tolan, Jivan, Cocuban, Berindea. Popa Munteanu, Păcurariu, Gligorescu. Mica: Pop, Iancu, Lungu, Teodo-

nescu, Fuboi, David, Păscu, Beinea, Chereșlădean, Moravetz. Ivănescu. Joc furios, în care Mica a avut superioritatea tehnică, iar de partide Crișanei CFR insuflețirea. Au marcat: Min. 30 Popa, min. 60 Chereșlădean, min. 80 Moravetz și min. 85 Păcurar.

S'au remarcat dela Mica Chereșlădean, David, Iancu, Lungu, iar dela Crișana CFR Păcurariu, Tolan, Gligorescu, precum și portarul Covaci. În repriza II-a la o apărare portarului grupării Mica a căzut atât de rău, încât a trebuit să fie internat în spital.

Transilvania—Unirea 4:1 (1:1) Arbitru Burdan. Echipele: Transilvania: Crăciun, Corpolenco, Bocșa, Munteanu, Faur, Coban, Crăciun, Jiga, Tasiu, Almasi, Soki. Unirea: Barti, Belevari, Truța, Niță, Nagy, Nagy, Nagy, Belesarevici Peter, Măcinic, Balint. Au marcat Min. 25 Crăciun, min. 35 Truța din 11 m. Min. 50, 60 și 80 Tasiu.

S'au remarcat Crăciun, Tasiu,

dela Transilvania și Truța și Nagy del Unirea.

Gloria—Astra 4:0 (0:0). Arbitru Opreța. Echipele: Gloria: Duma, Bărbăntău, Costea, Cercel, Mladin, Teodorescu, Putin, Demian, Slăvel, Șimoneș, Huzur; Astra: Lazar, Marincaș II, Ciocandariu. Marincaș I, Vărbăntău, Lupoiu, Chesințan, Grada, Popolci, Veser, Vuculescu. Jocul în prima repriză a fost egal, dar în doua Gloria mai rutinată câștigă pe merit. Au marcat: min. 40 Demian, min. 58 Huzur un goal de toată frumusețea din coleu, min. 80 min. 85 Mladin. S'au remarcat Mladin cel mai bun de pe teren, Cercel, Duma dela Gloria, iar dela Astra Vărbăntău și Grada.

Clasamentul la Arad:

Gloria	5	5	0	0	22:5	10
Mica	5	4	1	0	28:5	9
Crișana CFR	5	2	2	1	9:6	6
Astra	5	1	2	2	7:8	4
Transilvania	5	1	2	3	7:14	4
SGA	4	0	2	2	4:25	2
Unirea	5	0	1	4	5:16	1

București:

Juventus—Un. Tricolor 4:1.
Rapid—Carmen 6:2.
Venus—Turda 4:1.
Sp. Studentesc—Olimpia 5:1.